
COMUNICAT DE PRESĂ
Vă facem cunoscut că în perioada 18-20 octombrie 2018 se va desfăşura în municipiul Târgovişte cea 

de-a 51-a ediţie a Festivalului Naţional de Interpretare şi Creaţie ale Romanţei Româneşti „Crizantema de
Aur”, sub patronajul Comisiei Naţionale a României pentru UNESCO. Festivalul este organizat de Consiliul
Local Târgovişte, Primăria Municipiului Târgovişte, Consiliul Judeţean Dâmboviţa, Centrul Judeţean de
Cultură Dâmboviţa şi Teatrul „Tony Bulandra” Târgovişte, în colaborare cu Ministerul Culturii şi Identităţii
Naţionale, cu Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor din România şi cu Uniunea Muzicienilor din Moldova
şi în parteneriat cu Radio România şi cu Televiziunea Română - posturile regionale Iaşi, Cluj, Craiova, Timişoara
şi Târgu-Mureş.

Ediţia din acest an are drept temă „Romanţa ne uneşte” şi este dedicată celebrării Centenarului Marii Uniri de
la 1918 şi Anului European al Patrimoniului Cultural.

În acest context au fost organizate preselecţii regionale în România şi Rep. Moldova pentru
Concursul de Interpretare al Festivalului „Crizantema de Aur” în: Constanţa, Craiova, Cluj-Napoca, Iaşi,
Bucureşti, Târgovişte

Totodată, Uniunea Compozitorilor şi Muzicologilor din România a girat cu autoritatea sa atât
Concursul de Creaţie, cât şi pregătirea acestuia, prin organizarea preselecţiei romanţelor înscrise în
competiţie pe care le-au jurizat membrii desemnaţi de UCMR şi Uniunea Muzicienilor din Moldova.

Dragostea pentru romanţa românească, respectul pentru interpreţii şi creatorii ei valoroşi, precum şi
interesul public manifestat constant la nivel naţional şi internaţional pentru ROMANŢĂ în marea familie a
genurilor muzicale de patrimoniu ne determină să continuăm procedurile oficiale la Ministerul Culturii şi
Identităţii Naţionale şi la Comisia Naţională a României pentru UNESCO în vederea înscrierii ROMANŢEI
ROMÂNEŞTI în Lista Reprezentativă a Patrimoniului Cultural Imaterial al Umanităţii UNESCO.

Ediţia a 51-a a Festivalului, care se va desfăşura în perioada 18-20 octombrie 2018 la Târgovişte, va fi
structurată pe trei mari secţiuni: Concursul de Interpretare, Concursul de Creaţie, Concerte şi Recitaluri
extraordinare susţinute de mari artişti ai scenei româneşti şi internaţionale, de câştigători ai Trofeului
„Crizantema de aur” din România şi din Republica Moldova, acompaniaţi de orchestre şi de dirijori
profesionişti. În perioada Festivalului vor avea loc zilnic evenimente dedicate lansărilor de albume, monografii
şi culegeri de romanţe, atât la Teatrul „Tony Bulandra”, cât şi la „Casa Romanţei” din Târgovişte - spaţiu
muzeal unic în România, care îşi desfăşoară activitatea sub patronajul Federaţiei Europene a Asociaţiilor,
Centrelor şi Cluburilor pentru UNESCO.

Sponsor oficial: COTNARI
Director artistic Alina Mavrodin Vasiliu
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Varia
Restituiri ale tezaurului muzical din Athos (II)

Purtând denumirea generică Buchet muzical athonit,
antologiile în discuţie, publicate de Editura Bunavestire –
Evanghelismos, grupează cântări ale celor mai importante
servicii divine: Liturghie, Vecernie, Utrenie, unele purtând
chiar unul dintre aceste titluri. Şi trebuie remarcat faptul că
antologia grupând Cântările Liturghiei au ajuns la a treia
ediţie: 2000, 2002 şi 2014, dovadă a necesităţii şi circulaţiei lor. 

Cântările Utreniei au ajuns şi ele la doua ediţie,
confirmând aceeaşi circulaţie, mai ales în rândurilor
practicienilor muzicii de cult.

Aşa cum scriam în 2016, în prologul Utrenierului,
publicarea lui „adevereşte încă odată faima de centru
cărturăresc al aşezământului monahal românesc din inima
Athosului, aşezământ păstorit cu vrednicie de
ieroschimonahul făuritor de cultură în limba română, Ştefan
Nuţescu. (Va urma)                                      

Vasile VASILE




